

以案为鉴 警醒自律

中共崇阳县委常委、公安局长 郭正华

《永远在路上》是一部触目惊心的警示教育片,如苏荣、白恩培、吕锡文、李春城、万庆良等腐败官员现身说法,当事人曾身居高位,权倾一方,而今天却成为阶下囚。这些反面典型人物的腐化堕落的症结在于:党员领导干部背离党的宗旨必将导致人生观和价值观的扭曲,放松党性修养和锻炼,面对市场经济大潮不能洁身自好,保持操守,最终导致走上犯罪的道路。

作为一名党员干部,要提高拒腐防变能力,必须自觉改造自己,逐步树立正确的世界观、人生观、价值观。在世界观方面,要有坚定的共产主义理想信念,明确作为社会公民、工作和家庭成员三个基本定位;在人生观方面,要有坚定的人生目标和追求。自觉警醒自己,在权、钱、色方面不伸手,不纵欲,不侥幸,时时把自己置身于监督之中,时刻敲响“手莫伸,伸手必被捉”的警钟。时时保持平衡的心态,在名誉、职位、报酬、个人利益等方面知足常乐。

一、加强学习,坚定信念

首先加强理论学习。习近平同志强调,理想信念实共产党人精神上的“钙”,要坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装党员干部、教育人民群众。作为一名公安局长,重点抓好党委中心组理论学习,进一步健

全党委中心组理论学习制度,完善和落实个人自学、学习记录、总结考核、课题调研等制度。紧密联系县委提出的工作目标开展理论研究,紧扣我县公安改革的现实问题和群众普遍关注的热点难点问题开展应用性、对策性研究。扎实推进学习型党组织建设,组织开展系列读书学习活动,推动党的群众路线教育实践活动向深度和广度拓展,不断提高广大党员干部的思想政治素养和实践能力。

二、廉洁自律,拒腐防变

廉洁自律是反对腐败、加强党风廉政建设的关键。党员干部能否以身作则,对加强党风廉政建设,推动反腐败斗争的深入发展至关重要。以身作则,廉洁自律,是每一名党员干部必须具备的品格。今后要如履薄冰,严于自律,自觉接受党和组织的监督,勇于接受群众的监督。把党组织和群众的监督当成一种警戒、一面镜子,经常想一想,照一照,检查一下自己有什么不足和缺点,及时加以改进和纠正,增强自己拒腐防变的能力。

三、以案为鉴,时刻警醒

白恩培等腐败分子之所以走上犯罪的道路,究其原因,就是在金钱、官位、名利的诱惑下,放弃了对世界观的改造,放开了对自身的要求。如果不注重世界观、人生观和价值观的改

造,私欲膨胀,背弃理想和党的宗旨,人生观、价值观就会偏离正确方向,道德观念就会失衡,就会把国家和人民赋予的神圣权力,当成谋取不义之财、谋取私利的工具,就会在政治上丧失信念、经济上贪得无厌、生活上腐化堕落。通过学习对照,既提高了自己的认识水平,又从反面教材中汲取了教训,从每一个细节处严格要求自己。认真执行党的路线、方针、政策,决不能有任何偏离,自觉地做到一切以人民利益为重,面对物质利益的强烈诱惑,不沾不染,自觉抵制。不断改正工作作风,不断遵守廉洁自律的各种规章制度,杜绝腐败现象的滋生。

同时,严肃政治纪律和政治规矩。进一步尊崇党章权威,把严守政治纪律和政治规矩摆在首要位置,通过严肃政治纪律和政治规矩带动其他纪律严起来,使党的纪律刻印在全体党员特别是党员领导干部的心上。始终坚持树立中国特色的社会主义的理想和信念,将其作为自己的立身之本。党员干部丧失了理想信念,就会失去精神支柱,失去灵魂。自觉进行世界观、人生观和价值观的改造,坚定自己的信念,牢记为人民服务的宗旨,坚持立警为公、执法为民。提高自我约束能力,过好权利关、金钱关、人情关。

反腐倡廉永远在路上

中共崇阳县委常委、宣传部长 王良永

《永远在路上》反腐专题片近期在央视播出,受到广泛关注。这是我们党反腐倡廉宣传教育的又一力作,无论是党政机关还是村居社区,无论是党员干部还是普通百姓,都掀起了观看学习的热潮,为十八届六中全会的召开送上了一份厚礼。

本片对话落马官员,感受他们的反思痛悟;倾听专家学者,洞察作风之变后的深层律动。不同观点,多元视角,为观众全景式呈现了十八大后反腐斗争不平凡的历程,彰显着党反腐的坚定决心。

腐败问题关系到人心向背,也关系到党的执政基础,更关系到党和国家事业的成败。

纵观党的历史,无论是革命战争年代还是和平建设时期,历届中央领导人都高度重视党的建设,特别是党的十八大之后,以习近平总书记为核心的党中央提出了一些列举措,掀起了新一波反腐倡廉高潮,“老虎”“苍蝇”一起打,取得了举世瞩目的成效,不敢腐的震慑作用得到发挥,不能腐、不想腐的效应初步显现。

这些成绩的取得,一方面归功于健全的制度,《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》以

及相关的法律法规为各级党员干部筑牢了制度的笼子;一个是对因于严厉的打压态势,大到中央领导,小到基层村官,在党纪国法面前没有例外,不管涉及到谁,都会一查到底。

但是我们要清醒地认识到,目前所存在的腐败问题具有顽固性和反复性,反腐斗争具有艰巨性和长期性。要想使其稳固,那么就不能出现“活动一阵风”等问题。

必须构建更加完善的监督制度、更科学的决策制度,形成一个常态化、制度化、长效化的反腐倡廉体制机制。要始终保持反腐倡廉的高压态势,以眼中容不下半粒沙子的决心坚决惩治腐败,发现一起处理一起,让腐败分子付出应有的代价。

在抓好体制机制建设的同时,我们应当做好反腐倡廉宣传教育工作,这是预防腐败,强化监督的有效举措,必须经常抓、长期抓。

作为宣传部门,我们要按照党的十八大届六中全会的新部署新要求,紧密结合我县工作实际,积极引导党员干部进一步深化认识、加大力度、创新举措,为实现干部清正、政府清廉、政治清明提供强有力的思想政治保证、精神动力和舆论支持。既要在

党政机关形成浓厚宣传氛围,加强党员干部的思想政治教育,又要在社会层面广泛宣传,彰显我们党反腐倡廉的坚定决心,倡导全民监督;既要加大正面宣传力度,挖掘先进典型,树立学习榜样,又要强化违纪违规问题的曝光,教育党员干部以案为镜,远离腐败;既要抓好上级纪委要求通报的大案要案的通报教育,又要对违反中央八项规定等作风问题予以通报,曝光身边的腐败。要以“两学一做”“主题党日+”等活动为载体,大力开展反腐倡廉宣传教育,营造浓厚氛围,全力推进全面从严治党向基层延伸。

反腐败斗争永远在路上,我们有必胜的信心。从片中可以看出,党的决心是显而易见的,党的态度是坚定和明确的,无论是位高权重的“封疆大吏”还是基层的“小贪小占”,都受到了党纪国法的严惩。可见,不管作风建设之路有多少荆棘,只要有党的正确领导,定能攻坚克难。

“不忘初心,方得始终。”中国共产党正在进行的绝不是一场运动式的反腐,而是保持自身肌体健康的长期建设,是践行打铁还需自身硬的不懈努力。警钟长鸣,反腐败斗争必须

“永远在路上”。



官庄村受灾群众新居正加紧装修

11月10日,记者来到桂花泉镇官庄村沈家山地质灾害整体搬迁安置点,只见施工人员正在紧张施工,占地5亩,建筑面积900平方米的4栋安置房已封顶,现已进入广场硬化、房前屋后绿化和水、电、路等后期工程。

据了解,官庄村四组又名沈家山,共20户104人,现有14户51人。今年“7·03”特大暴雨导致山体滑坡,危及当地村民的生命及财产安全。通过省、市、县、乡四级相关单位的核查审定,确定9户37人整体搬迁。

村民熊尚文说,政府实行“交钥匙”工程,房子建好了,他们9户就可免费住新房了,每户每人确保有25平方米,感谢党和政府对灾区群众的关心。

特约记者 汪淑琴 通讯员 王建华 杨涛 摄

严守纪律 强化担当

中共崇阳县委常委、组织部长 何志强

《永远在路上》这部专题片,展现了十八大以来,中央坚决整肃“四风”、反腐治腐的坚定决心。通过大量详实案例的披露,让每一名党员既看到了希望,也感到了压力,更受到了震撼。落马高官的蜕变,我认为主要是两个方面出现了问题。一是思想发生了滑坡。不注重加强自身的政治理论修养,放松了世界观、人生观、价值观的改造,致使理想缺位、道德错位、价值观移位。二是放松了自我约束。艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统丢失,把党的纪律规矩当成耳边风,自我要求不严,个人行为放纵,贪图享受,腐化堕落。从好同志到阶下囚,落马高官的忏悔直达心灵深处,触动每一个党员干部的灵魂,所产生的震撼力、冲击力是巨大的。

作为一名基层干部,如何修身律己、做一名“守纪律、守规矩”的好干部?结合自身和工作实际谈三点体会。

一、加强思想教育,坚定理想信念。习总书记指出“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会‘缺钙’”,就会得‘软骨病’

,一要强化政治理论教育。认真学习政治理论、党内法规制度及宪法法律,不断提升纪律规矩意识,做到真学、真懂、真理解、真收获。二要强化政治忠诚教育。坚持抓早抓小抓苗头,对干部身上出现的忽视政治纪律、漠视政治规矩的苗头性倾向性问题,及时进行提醒纠正,防止小毛病演化成大问题。

三、坚持从严治党,规范自身行为。带头从严要求,力求规矩规范,树立组工干部最守纪律、最讲规矩的良好形象。一是锻造过硬的思想政治素质。带头开展“两学一做”、“主题党日+”活动,强化党性修养和党性锻炼,执行组工干部“十严禁”、“十不准”纪律规定,当好守纪律、讲规矩的表率。二是锻造过硬的组工业务能力。不打折扣落实上级政策、执行政策制度,做到坚持程序一步不缺,履行程序一步不错;履行好双重职责,对“上”主动担担子、当参谋,对“下”认真抓指导、作引领。三是锻造过硬的服务群众本领。落实好组工干部直接联系服务群众机制,引导组工干部主动到基层一线经风雨,锻炼提升,在群众需要的关键时刻和危急关头,能够豁得出来、顶得上去、经得住考验。

校正航向 恪守清廉

中共崇阳县委常委、统战部长 石峰

通过观看《永远在路上》纪录片,分析腐败分子蜕变历程,得到一定的启示和教育。警示教育片中的犯罪分子,他们的犯罪过程,深挖根源主要是:

一是思想滑坡。不注重学习,人生观、世界观、价值观发生偏离,导致理想信念动摇,丧失党性原则,宗旨观念淡薄。放松了学习,放松了要求,放松了警惕,以至于在违法犯罪的道路上越走越远。

二是权力失衡。权力观念严重错误,把党和人民赋予的权力当作自己的东西,把权力当成谋取私利的资本,拜金主义,享乐主义占据头脑。他们个个为所欲为,根本不要监督,甚至把组织的监督看成是对自己的不信任,拒绝监督。

三是心存侥幸。片子中的这些人做梦也想不到会有东窗事发那一天,现在后悔也来不及了。铁窗内的痛哭流涕,声嘶力竭,说什么都晚了。世界上没有卖后悔药的,正如陈毅写的一首诗“手莫伸、伸手必被捉”,党和人民在监督,法网恢恢难逃!”

四是家风不正。涉案人员不能控制家人的欲望,治家不严,一门心思

思想家庭富裕、生活富足,对幸福生活的追求建立在走歪门邪道上,与富人攀比条件,对家人不断膨胀的欲望,任其发展。通过各种方法获得不义之财满足家人的要求,与家人同流合污,导致自己在错误的道路上越走越远。

警示教育,警示了自己,必须要做到:

一、要坚定信念,不断加强道德修养。“物必自腐,而后虫生”。案例再次警示我们,无论身处什么岗位,无论在什么时候,都不能放松对主观世界的改造,都不能降低对自己的要求。要必须补足共产党人的精神之“钙”,坚定共产主义理想信念,关键时刻让党和人民信得过,靠得住、放得心。增强自律意识,不断增强品行,从而切实增强抵制诱惑、拒腐防变的能力。

二、要心存敬畏,坚决破除侥幸心理。案例警示我们:“法网恢恢,疏而不漏”。对党纪国法、廉政规定,一定要破除侥幸心态,保有一份敬畏。同时,慎重择友,特别是要远离居心不良、品行不端之人。要公私分明,坚持原则,正确处理朋友的请托,不要盲目地讲“哥们义气”,要勇于拒绝不合理、不合规、不合法的要求。

五、要严于治家,保持清正家风。在管好自己的同时,要严厉管好自己的家人,树立严正家规,恪守清正家风,时时告诫家人,欲望无止境,做人要知足,不与富足之人攀比,清廉治家,保持清正家风。

文化部对甘伯炼开展抢救性记录

本报讯 特约记者黄耀南报道:提琴戏是绽放在湘、鄂、赣三省毗邻地区的一朵传统民间艺术奇葩,2008年6月,经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。近期,文化部对其代表性传承人甘伯炼开展了抢救性记录。

甘伯炼是崇阳县白霓镇人,现年88岁,一生致力于提琴戏的

表演、保护和传承。2013年12月,被国务院评为“国家级非物质文化遗产提琴戏项目代表性传承人”。

这次抢救性记录采集内容包括传承人口述、传承人项目实践、传承人传承教学、已有资料的调查、搜集与整理四个方面。

抢救性记录期间,甘伯炼不顾

创业故事

移民裁缝的创业之路

缝纫机隆隆作响,试衣间打起了拥堂。2月8日,垫江县澄溪镇“郭么妹”的“移民服装店”里一派繁忙,“郭么妹”忙得不可开交!

“要做衣服找移民裁缝‘郭么妹’。”当地群众都这样说道。

“郭么妹”叫郭兴玲,是2001年从奉节康乐镇迁到垫江县澄溪镇的移民。搬迁前,郭兴玲整整做了20年的服装加工,在奉节县康乐镇小有名气。“支持国家建设要緊!”得知搬迁消息的郭兴玲没有丝毫犹豫,决定把自己的手艺带到“娘家”继续发展。通过一番“侦察”,郭兴玲发现,澄溪镇服装加工的市场潜力巨大。凭着自己过硬的手艺,在这里开一个服装加工厂应该不成问题。

得知郭兴玲要开服装店,镇移民办主任李清培主动找上了门。

帮助办理营业执照,物色合适店面,订制广告招牌等都被李清培揽了过来。当年9月,服装店开张,大伙又送来了鞭炮和贺匾,这一切让郭兴玲激动不已:“我能有今天,全靠大伙的帮助!”

开业这天,郭兴玲把自己精心“包装”了一回。她穿上自己亲手缝制的新衣服站在店门前,招徕顾客。功夫没有白费!大家觉得她加工的服装质量不错,价格合理,第一个月下来,郭兴玲制售服装35套。随着生意越来越好,郭兴玲的干劲越来越足,钱包也越来越鼓。

“只要东西好,不怕没人要;只要有利,我就可以做。”郭兴玲道出了致富秘诀。在加工服装的过程中,郭兴玲坚持做到不出一件次品。她反复核算成本,力争把利润缩小到最低限度。同时向顾客作

出承诺:本店所售服装享受终身免费缝补。

如今,郭兴玲已拥有20余万元的“家当”。面对日臻红火的生意,郭兴玲决定接受民办的建议,更换几台电动车,学更多先进技术,把生意做得更大。

(文章来源:创业网)

致富经

崇阳县扶贫办(移民局)
协 办